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SLÖHZITÉSI ÁB:
Egész évre 6 frt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kézlratoz nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.

A ayilttérten minden gar- 
mondsor dijja 20 kr.

Zemplén
Társadalmi és szépirodalmi közlöny.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

aiBDBTÉSl DÍJ :
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes sző után 

1 kr.
AzonfeltU bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden □ centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseinél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a „Zemplén* 
nyomdájába küldendők.

Az aratás.
Hogy a nemesebb értelemben vett tár­

sadalmi jólét szellemi kincsekben határo­
zódik: minden modern gondolkozást! ember 
beismeri.

Amely nép életében nincs lelki emelke­
dettség, nemes szivérzelem s tiszta önbecs- 
érzet; ahol csupán anyagiakra történik hi­
vatkozás : nagy szegénység uralkodik ott s 
az emberi méltósághoz illő társadalmi jólét 
távol van onnan.

A természet kebelén is gyakorta óriási 
tenyészetet látunk a műveletlen területeken, 
de az a terjengő buja gyom nem teszi érté­
kessé azt a talajt, amelyen növekszik.

Ez azonban nem azt teszi, mintha az 
anyagi javak számításon kivül eső értékte­
lenségek lennének a társadalmi életben.

Nem! . . . Mert a szellemi kincsek ke­
reséséhez anyagi eszközökre, testi rugékony- 
ságra van szükség. A nemesebb jelentőségű 
társadalmi jólét magaslatára anyagi lépcső­
kön lehet csupán leljutni , . .

Tudomány, művészet, ipar, kereskede­
lem, olyanok mint a repkény, melynek törzsre 
van szüksége, hogy magasra húzódjék s 
szépen zöldüljön ...

És már az a törzs melyhez a szellemi 
törekvések, vagyis a társadalmi jólét virágai 
fűződnek: az aratás! . . .

Nem lesz tehát érdektelen, ez idő szerint 
a társadalmi jólét eme fötényezöjérül pár szót 
szólani lapunkban.

Azok kik az ekeszarvát nem ismerik ; 
kik nem járnak azon a lárasztó ösvényen, 
melyet a szántóvas éle hasit: nem is képzel­
nék, mily sok testi gyötrelem, lelki ag­
godalom fűződik ez egyszerű szóhoz: ara­
tás. Kik csak azokon a szépen rengő kalá­
szokon tekintenek végig, melyek a nyári nap 
fényében arany színnel tündöklenek: nem is 
hinnék mennyi lélekgyotrö csodaszörny rejlik 
abban a hullámzó kalásztengerben ! Nem is 
gondolnák, mennyi lelki rázkódáson megy át 
a szántóvetö ama napig, melyen elvégre az 
angyal trombitája ezt harsogja: ,Inditsd
sarlódat és arass!1 . . .

Midőn a tavasz, a természet e kedves 
leánya a zöldeló mezőkön virágkoszorus 
fővel megjelen: a szántóvető, mint az arájá­
nak örvendő vőlegény, repeső szívvel tekint 
a jövőbe, s annak derült ege alatt ott látja 
a kincseiben pompázó gazdag aratást, sót 
reményei fényözönében ott látja önmagát is, 
azon archimedesi támponton, melyről gon 
terhelt világa sarkaiból kimozdítható lesz ...

De ám ily édes ábrándok között alig 
tűnik le pár nap zavartalanul! . . .

A sötét felhő, a fényes napsugár a hullo 
esőcsepp szövetkeznek nyugtalanitására. . . •

Most a haragos felhő dörgi fülébe ^En­
gem kifeledtél a számításból, most min járt 
sárba tiporom reményeid virágait . . • z^an 
a hulló esőcsepp szólal meg: ,Örömö en 
reám nem is gondoltál, hátha elmosom nagy 
számításaidat! . . -e Majd az aszály küldi e 
égető sugarait, melyek már-mar e issza 
szomjas kalászok elöl az utó so arma

cseppet 'megy folytonosan. A szántóvető
íjkáját a kétség hullámai hányják. Yalta

kozva jönnek eme kegyetlen követelők mind 
ama napig, melyen végre az aratók dala 
tölzendül!

Azonban a lélekölő gyötrelmeknek itt 
sincs végok, mert ha ama követelőkkel szem­
ben kegyelmi utón meglett védve: jön ismét
más: a csalódás! . . .

Mikorra a gazda kimegy aratói után, 
hogy megemelje az első kévét: már akkorára 
a csalódás elvitte földjéről a tizedet! . . .

S ez igy van jelenleg is.
Ez idei arátasunk alig középszerű . . .
Sok gond, sok kétség, sok aggodalom

van ezzel kifejezve! . -
Sok szép remény, nemes szándék sem­

misül meg e hatalmi pár szónál: alig közép­
szerű ! . • •

A gond fekete serege tehát továbbra 
is a gazdaember házánál marad, s nem hogy 
kevesbednék, de sót szaporodik az által, hogy 
a legközelebb eszközölt uj földbecslések 
folytán felemelt allamado legelsőben is erre 
a gyenge aratasra nehezül...

A megélhetés egyéni kérdés, tehát 
másodrendű dolog, de kötelezettségeinkkel 
szemben nem jó tekintetbe az aratás minő­
sége . . •

Vajha megbirnánk felelni a mai idők 
követelményeinek hacsak részben is!!

Málczai.

letre bízza; addig a külön csoportokat képező 
ipartársulatokat csak alárendelt szerepre kárhoz­
tatja, minden tettökért felelőssé teszi az iparha­
tóság előtt s igy az iparosokat önnálló egy­
leti életükben nagy mértékben feszélyezi nem 
csak, hanem egyenesen korlátozza.

Világos tehát, hogy S.-a.-Ujhely város 
tisztelt iparos osztályának az ipartestületté ala­
kulást nem csak óhajtania, hanem akarnia is kell; 
mert melyik iparos ne akarná azt, hogy a volt 
ipartörvény által megengedett s igy nagy mér­
tékben labra kapott, mindnyájunk iparát tönkre­
tevő eddig rendszertelenség, mint a kontarság 
szabadon üzése, a segéd személyzet tűrhetetlen 
magaviseleté, a tanonezok képesítésének sajná­
latos elhanyagolása s végül az iparosok nagy 
részének úgy szellemi, mint anyagi elzüllése, 
egyszer-valahára megszűnjék, s az oly régen 
óhajtva várt rend és összetartás által elérni 
remélt jobb let bekövetkezzék. Világos, hogy 
egyesülés és összetartás melett az iparosok sok 
oly eredményt elérhetnek, a mit szét-bomolva 
és kicsinyes okokból egymásra féltékenykedve
soha el nem érhetnek.

Fel tehát tisztelt iparos társak! Kövessük 
más városok példáját, sorakozzunk s egyesüljünk 
a külömböző iparágakra való tekintet nélkül egy 
oly ipartestületté, a mely testület úgy tagjainak 
nagy létszáma, mint ipari képessége és egymás 
iránti összetartása által életképes s a társada- 
dalomra nézve hasznos és elismert legyen !

Lángh Nándor.

Felhívás
Sátoralja-Ujhely város tisztelt iparosaihoz!

A folyó évben megalkotott uj ipartörvény 
értelmében egy-egy város területén — a főváros 
kivételével — csak egy ipartestuletnek lehet 
meg alakulni. A törvény intézkedése szerint, 
hogy egy város összes iparosai testületté alakul­
hassanak, megkivántatik, hogy az önnallo iparo­
sok kétharmad része a testületté leendő alaku­
lásra beleegyezéseiket, illetve óhajukat nyilvá­
nítsák. Oly városok és községekben, melyekben 
a testületté leendő alakulás nem lenne keresztül­
vihető, megmaradnak — jobban mondva újra 
alakulnak az iparosok külön álló, de iparhatosági 
felügyelet és fenhatóság alatti ipartársulatokká.

Az uj ipartörvény folyo évi október hóban 
lép életbe, a midőn az 1872. évi VIII. t.-cz. 
hatályon kivül helyeztetik s az ezen törvényén 
alapuló ipartársulatok megszűnnek, bzukseges 
hogy ezen idő elérkezte S.-a.-Ujhely varos iparos 
osztályát készen találja arra, váljon az -párosok 
önnálló testületté alakulni, vagy külön külön 
ipartársulatonkénti csoportokban megmaradni, 
illetve újra szervezkedni kivánnak-e r

Több oldalról jött felszóllitas következtében 
szükségesnek tartom tisztelt iparos társaimhoz 
ezen felszóllitást intézni s ebben röviden elmondva 
a helyzet állását, átmeneti Intézkedésünk előtt a
következőket ecsetelni.

Az uj ipartörvény szövege megvonja a 
határ-vonalat az ipartestületek és ipartársulatok 
között; kimutatja a külömbséget a kettoneK 
élete, hatásköre és működési iránya között s 
midőn ezt teszi, mintegy utalja és biztatja az 
iparosokat önálló ipartestületekké leendő ala­
kulásra, kimutatván, hogy mig az ipartestületek­
nek meg adja azon jogot, hogy belugyeiket, 
ipari működéseiket, egyleti tevékenységeiket on 
állólag, a törvény által megengedett kereten 
belül önkormányzatilag intézhessék, fejleszthessek 
s végeredményeikben fokozhassák s igy biztosítja 
az iparosokat, miszerint iparügyeikbe nem kivan 
avatkozni s az iparosok féltett kiváltságait nem 
akarja korlátozni, hanem azoknak elintézései a 
törvény által megengedett módon magukra az 
iparosokra s ezek képviseletében az ipar testű-

A cholera gyógykezeléséről.
Irta: dr. Chyzer Kornél.

Alig van betegség, melynek oly annyira 
elejét vehetni, mint a cholerának. ha a beteg 
az alább adandó tanácscsal élne, s mégis a leg­
kevesebb esetben sikerül a beteget e tanács kö - 
vetésére birni, bár mennyire ész- és okszerű az.

Ugyanis a cholera majd mindig haskorgás- 
sal párosult fájdalom nélküli hasmenéssel kezdő­
dik, mely néha huzamosb ideig, néha napokig 
is eltart, mig a többi vészes kórjelek is jelent­
keznek.

S talán éppen azért, mert a hasmenés taj- 
dalomnélküli, a betegek, daczára az ilyenkor 
orvosok részéről mindenütt hangoztatott tanács­
nak, ezen intó hasmenést rendszerint fel sem 
veszik. Még azok is, kik különben cholerátóli 
félelmökben életmódjukat megváltoztatva, sok 
veres borral, fekete kávéval s hasonló összehúzó 
szerekkel élve, s ennek folytán dugulásban szen­
vedve, ha ilyenkor hasmenést kapnak, miután az 
első hasmenések után rendszerint még könnyeb­
bülve érzik magukat, nemcsak hogy nem méltat­
ják figyelemre a kezdődő bajt, de még sokszor 
örülnek neki s mindég készek okát adni, melyet 
majd gyomorrontásban, majd meghütésben ke­
resnek, csak a valót, a cholera kezdetét nem 
akarják beismerni. S miután so& orvos is, ha az 
ily intő hasmenés tudomására jön, betegét nem 
akarvan megijeszteni, még megerősíti őket hitük­
ben, hogy bajok nem a cholera kezdete, a lefek­
vést és semmit nem evést a legnagyobb szigorral 
el nem rendeli, ha mindjárt gyógyszerekkel kezeli 
is a kezdődő bajt, ritkán sikerül neki elejét venni.

Már pedig járványos cholera idején a has­
menés bármiféle okból származzék, oly. annyira 
fontos és veszélyes jel, hogy kinek élete kedves, 
az minden további okoskodás, okkereses és 
magyarazgatás nélkül az első hasmenés után 
azonnal ágyba feküdjék.

Ez a cholera gyógyításának első arany- 
szabalya, mely ellen azonban száz beteg közül 
legalább 95 véteni, s ez észszerű tanácsot követni 
nem szokta.

És sajátságos, hogy az ellen nemcsak a 
miveletlen, az észszerű tanácsot különben sem 
becsülő pornép vét, de leggyakrabban a legmi- 
veltebb ember is.

A beteg mindjárt kész az ellenvetéssel, ha 
ágyba fekvést javasol neki az orvos, hogy nem



lesz tanácsos magát azonnal lábáról letetetni, 
mert ha oly könnyen engedi magát, még igazán, 
valami bajba esik, hogy minek feküdjék le, hiszen 
kint melegebb van mint a szobában. Ilyen s 
hasonló érvekkel győzi meg magát s hozzátar­
tozóit a beteg a feljárás jovoltáról, hinni sem 
akarván, hogy gyors léptekkel rohan a vészes 
cholerába, s fel sem vevén az orvos jóakarata 
tanácsát, még ijesztő parancsát sem.

Mar pedig az ágyba fekvés, hasmenéses 
állapotban semmi körülmények közt káros nem 
lehetvén, a fent mondott első gyógyszabaly alól 
még kivétel sincs s cholerás időben minden has­
menésben szenvedő ember feküdjék az agyba s 
maradjon fekve hasmenésének megszűntéig, meg 
akkor is, ha első hasmenése fájdalmas volt, s 
történetesen csakugyan gyomorrontásból eredett, 
mert hiszen megtámadhatja a cholera, sót meg 
másnál könnyebben az olyat is, kinek a gyomra 
éppen túl van terhelve csikarást okozo anya­
gokkal; mert csak az ágyban nyeri meg a test 
a gyógykezeléshez szükséges nyugalmat, egyen­
letes megmelegedést, s óvatik meg sok oly ki­
hágástól, melynek a feljáró beteg magát inkább 
egészségesnek gondolva, könnyeben esik áldo­
zatul.

A második főszabálya a cholera-gyógyítás­
nak, melynek az előbbi szabálylyal együtt való 
szigorú megtartása, a cholera halálozást bízó 
nyosan felére csökkentené, a semmit nem evés, 
az első intő hasmenéstől kezdve, a baj meg nem 
szüntéig. S ezen észszerű szabálynak a magya­
rázata is igen egyszerű és könnyen érthető.

Már fentebb jelezve volt, hogy a choleraban 
az egész bélcsatorna van megtámadva, még pedig 
oly formáán, hogy az egész takhartya, mely a 
beleket beluről bevonja, foszlányokban válik le, 
melyek a vizes ürülékeknek a szét főtt rizsié 
szinét és állományát kolcsönzik, egyszóval, ha 
egy durva összehasonlitással szabad élni, a bei 
úgy néz ki, mintha megvolna nyúzva.

Mar hogy az ily módón megbetegult belek, 
mindaddig, mig a levált hartya újból nem kép­
ződik, s a belek meg nem gyógyulnak, az ételek 
megemésztésére képtelenek, az könnyen érthető, 
s mégis mily nehéz a betegeket arra bírni, hogy 
cholerás hasmenésben szenvedvén, semmit ne 
egyenek, még tizsta levest sem.

Hiszen ilyenkor minden tápszer, még a leg- 
higabb is emészthetlen lévén, nem hogy nem 
táplál, de jelenlete által a beteg beleket csak 
ingerelvén, valóságos méreg.

S mégis az első ellenvetés, mit az orvos 
az éhezés tanácsára betegétől hall, legtöbb eset­
ben az, hogy annyi temérdek nedvet veszitvén a 
hasmenés által, el fog egészen gyengülni, ha sem­
mit nem eszik: s ugyan boldognak érezze magát 
azon orvos, kinek sikerült betegét arra rábeszélni, 
hogy ételt még szájába se vegyen.

Legtöbb beteg a szomszédok vagy hozzá­
tartozói esztelen tanácsára jól lakik darával, főtt 
aszalt körtével s egyéb hasonló állítólagos has­
menés elleni szererekkel s öli magát öntudatlanul 
de önként s nagyon csudálkozik, hogy az orvos­
ság, mit az orvos rendelt, nem használ.

A mondottak után ismételve adatik tanácsul, 
s minden ember ezt beszélje mindég cholera- 
járvány idején felebarátjainak, hogy ha az első 
hasmenés után agyba fekszik és semmit nem 
eszik, legtöbb esetben elejét veheti a cholerának 
s megmenekedhetik a cholerának többi kínos 
jeleitől, néha életveszélyes utóbajaitól s talán a 
haláltól is, még egyéb orvosság szedése nélkül is.

De fájdalom, hogy e két életrendi gyógy- 
szabályt követi a legkevesebb ember, orvosságot 
készségesen bevesz akarmily undorítót, de a mi 
legczélszerübb, ezt nem teszi.

Következik a harmadik orvosság nélküli 
gyogyszabály és sajnos, hogy ismét olyan, mit 
megint igen kevesen követnek, s ha mégis teszik, 
rendszerint rossszul teszik.

Ez a hideg borogatások alkalmazása az 
egész hasra.

Ha a hasmenés, daczára az ágyban fekvés­
nek és éhezésnek folyton tart s mindinkább hi- 
gabb, vizenyős, sőt rizslészerü lesz, kitünően 
sikeresnek bizonyultak a hideg borogatások.

E czélra lepedőt Össze kell rakni oly kicsire, 
hogy éppen az alhast befedje, be kell áztatni 
hideg kuti vizbe, ha van jég, jeges vizbe s jól 
kicsavarva ráteriteni a hasra. De a borogatásoktól 
jó sikert csak úgy várhatni, ha azok folytonosan 
felcseréltetnek órákon keresztül a nélkül, hogy 
megmelegednének.

Ezek sikere gyakran annyira szembeötlő, 
hogy az azelőtti gyakori hasmenés sokszor az 
első borongatás után megszűnik.

A hideg borongatasokat folytathatni meg 
akkor is, ha daczára minden kezelésnek a has­
menéshez még hányás is csatlakozik.

Mig a hasra hideg vizet alkalmazunk, azalatt 
a labak körülrakandók melegített téglákkal, kö­
vekkel, vagy egyéb tárgyakkal különösen akkor, 
ha azt vesszük észre, hogy a beteg teste hide­
gülni, kékülni s hangja változni kezd.

A hányást s émelygést valamennyi házi 
szer közül legjobban csilapitja a jég, ha apró 
darabkákban nyeletjük a beteggel; tehát a gyo-

rnor és bélre belsőleg és belsőleg hideg alkal- 

mazása. nyeleté5t , ha5 hideg borogatását
mind addig folytathatni, míg a kiuru ések
nem hagynak vagy a beteg . d““„
össze nem esik, a midőn a kiuruiese* 
rendszerint megszoktak szűnni.

Van még két szere a cholerának, mely 
a gyógyszertárból való, s melyet a betegség 
minden^ szakában és sokszor kitűnő s.kerrel 
alkalmazhatni s ez a szénsav es a fekete kávé. 
Az előbbit mindennemű savanyuviz, tenat 
szódavíz is, továbbá a pezsgőbor, s a pezsgopor 
tartalmazza, s a mondott szerek pezsgésekét 
ennek köszönhetik.

Ha savanyu vizek rendeltetésünkre Mlan ’ 
akkor az első hasmenéstől fogva azokat lehet 
és kell itatni a betegekkel szomjúságuk ellen, 
mely későbben, ha a kiürülések gyakrabban 
ismétlődnek, igen gyakori s kínzó kezd lenni.

E szénsav tartalmú vizek kivaló jó hatasa 
több rendbeli. Ugyanis i. Hatalmas csillapító 
szerek a gyomor izgatott, fájdalmat émelygést 
és hányást előidéző idegeire. 2. Leghatalmasabb 
izgató szerei a sok nedvesítés folytán besürüdött 
vér okozta szív és érverés lankadtságának.. 3. 
Kitűnő hugyhajtó szerek. S mindezen jó tulajdo­
nokkal bírnak a nélkül, hogy ártalmasak lehet­
nének. Hasavanyuviz nincs kéznél, pótolja némileg
a pezsgópor. .

Hol pezsgőbor van. ott van rendszerint
orvos is, ki majd megszabandja használatának 
idejét, mind a mellett is megjegyezhetni, hogy 
az inkább ott van már javalva, hol a beteg ki­
merülésétől félni kell.

A savanyuvizek közül legtanácsosabb azokat 
használni, melyek különben vasasak is, s arány­
lag kevesebb sókat tartalmaznak.

Ha vannak kéznél természetes savanyuvizek, 
azok azért teendők elíbe a szódavíz használatának, 
mert az utóbbi hibás készítése áltál néha még 
az egészségesnek is ártalmas lehet.

Vizet, ha savanyu nincs, édeset annyiszor 
adhatni a betegnek, a hányszor kér, de az le­
hetőleg fris és hideg legyen.

A fekete kávét erősen és jó melegen szin­
tén alkalmazhatni a cholera minden szakában, 
mindaddig, mig az azelőtt hideg beteg meg nem 
melegszik s váltogatva lehet beadni a jég da­
rabkákkal.

Egyéb életrendi és házi szer nem igen van 
a cholera ellen, kivévén azt, a mi a fent mondot­
tak után magától értetődik, hogy a beteg körül 
a legnagyobb tisztaság tartandó s a szoba leve­
gője folytonosan friss legyen.

A tulajdonképeni gyógyszerekkel való gyó­
gyítást illetőleg megjegyzendő, hogy a különféle 
a baj kezdetén használtatni szokott s káros 
következmények nélkül hasznaiható fodormenta, 
citromfű, szegfű, bodza, hársfavirág, orosz thea, 
más eféle theák forrázatain kivül, melyek az intő 
hasmenés ellen s a hidegülni kezdő test felmele­
gítésére akkor, ha hányás nincs jelen, megkisért- 
hetők, (mert ha a hányás jelen van, azt többnyire 
még fokozzák is) a cholera ellen az orvosok által 
használtatni szokott szerek legnagyobb része nem 
közömbös lévén, pontos orvosi utasítás szerinti 
adagolást igényel, minél fogva óvatosan kezelendő 
s értelmetlen egyéneknek nagyobb mennyiség­
ben egyszerre soha ki nem szolgáltatandó.

A pórnép miveltség hiányánál fogva az 
észszerű utasításra ritkán ügyel, s rendszerint a 
szélsőségekben jár, s vagy egyszer veszi be az 
orvosságot s ha rögtön sikerét nem látja, abban 
hagyja, s nyúl a kuruzsló szereihez, melyekben 
inkább bízik, mint az orvos tudományában, vagy 
be sem veszi, vagy végül a mi legveszedelme­
sebb, s mire számtalan példák vannak, egyszerre 
veszi be mindazon orvosságot, a mi neki egy-két 
napra, vagy több megbetegedés eshetőségére ki­
adatott, sőt végig járva a faluban mindazon he­
lyeket, hol gyógyszerek letétettek, mindenütt be­
vesz s formaszerint jól lakik gyógyszerrel.

* Mindezekre figyelmeztetni a pórnépet fele­
baráti kötelessége mindenkinek, ki javát szivén 
viseli, s annál inkább, mert a nem orvos jóaka- 
ratu tánácsát még inkább követik ilyenkor, mint 
az orvosét.

A gyógyszerekkel való szerelést ott, hol 
azt orvos nem vezeti s nem vezetheti, a lehető­
leg egyszerüsiteni kell, félreértések s felcseré­
lések kikerülése okáért, s miután a cholera ellen 
javaslatba hozott s használt, s a közönség ki­
zsákmányolására árult gyógyszerek egész serege 
egy hajszálnyival sem bizonyult sikeresebbnek 
azon néhány régtől fogva ismert szernél, elég itt 
az azokkal való gyógyszerelést megismertetni.

Ilyen két szer, mely kellő időben alkalmazva 
tagadhatianul sikeres, a mákony (opium) s a 
kámfor. S ezen két szer az, mely majdnem minden 
cholera-cseppek lényeges alkatrészét képezi.

A járvány idején az egészségesek által hasz­
nálni szokott úgynevezett óvszerek mind haszon­
talanok, s ha hatályos szereket, mint például 
mákonyi tartalmaznak, kétség kivül még ártal­
masak is, ennélfogva óva intetik a közönség azok 
használatától.

Meghívás.
A s -a.-ujhelyi önkéntes tUzolto-egylet ,o

évi fennállását f. évi augusztus ho 3-an fogja ün­
nepeim ; ez ünnepély alkalmából az egylet .fel- 
szerelési alapja gyarapítására* a T o r z s a s o „ 
ótékonyezék, nyári mu latsa go rendez, 
melyre a nagyérdemű közönségét, valammt az
egylet ügybarátait ezennel meghívja

ifl. Farkas Fajos.
főparancsnok.

Az ünnepély és nyári mulatság sorrendje ;
1" Az érkező idegen tűzoltó-egyletek küldöt­

teinek fogadtatása a vasútnál ,
2 Kilencz órakor disz-felvonulas a rom. kath. 

nagytemplomban tartandó hála isteni tisztelethez.
3. Tíz órakor a városi színházban az egy-

leinek 10 évi működéséről készített jelentés fel­
olvasása. „ , .. ,, , .

4. Ugyanott az emlékkep ünnepélyes lelep-
lezése.

5. Tizenegy órakor együttes kivonulás a
Torzsásra. , . . .

6. Egy órakor diszebéd a ,leveles* alatt.
7. Három órakor a nyári mulatság kezdete.
8. Este folytatás a Dianaban.
A diszebédhez jegyek 1 frt 50 krért, és a 

nyári mulatságra 1 frtért előre válthatók Armagyi 
Janos urnái a városházán, vagy a rendörkapitányi 
hivatalnál. A két jegy együtt valtva 2 írt.

Az emlékkép másolata Kemény Jenő fény­
képész urnái kapható s megrendelhető 2 frtért.

Az egylet jelentése könyv alakban 40 krért 
az ünnepély alkalmával kapható lesz.

Felkéretnek kik a diszebéden részt venni 
kívánnak, hogy ebbeli szándékukat f. hó 31 ig a 
főparancsnokságnál bejelenteni szíveskedjenek.

Kedvezőtlen idő esetén a diszebéd 10 órakor 
Csernyiczkinél, a nyári mulatság pedig 7 órakor 
a Dianaban fog megtartatni.

A miskolezi dal- és zeneünnepély napi és
sorrendje.

Végül megállapittatott 1884. julius hő 21-én.

Első nap: augusztus 6. Megérkezés, s a 
budapesti délutáni 3 órai vonat megérkeztével 
ünnepélyes fogadtatás az indóháznál a rendező 
bizottság részéről. Bevonulás a városba sorrend­
ben, az egyletek kibontott zászlóik alatt, zenekar 
kísérete mellett. Bent a városban sorakozása az 
egyleteknek a városháztéren, s a dalárok üdvöz­
lése a városi hatóság részéről. Ezután elszállá­
solás s az egyleti zászlók elhelyezése a városház 
termében. Esti 6% órakor a városház nagyter­
mében az összes dalegyletek fogadása és üdvöz­
lése a diszelnök és az egyesületi elnök által; 
ezt követőleg elöértekezlet s a másnapi teendők 
megállapítása. Este 8 órakor ismerkedési estély 
a »Korona« vendéglő udvarkertje és egyéb 
helyiségeiben,

Második nap: augusztus 7. Reggeli 9 órakor 
közgyűlés a városház termében; a versenybírák 
megválasztása s a versenyző dalegyletek sorrend­
jének megállapitasa : 10 órakor első összpróba a 
színházban. Esti 6 órakor a versenyző egyletek 
sorakozása a városház udvarán, onnan kibontott 
zászlóik alatt felvonulás a színházhoz; 7 órakor 
a színházban első csoportú dalverseny és a minta­
dalárdák versenye Huber Károly $Talpra ma­
gyar6 czimü münégyesével.

Harmadik nap: augusztus 8. Reggel 9 órakor 
daláregyesületi közgyűlés a városház termében; 
az elnöki jelentés felolvasása; a tisztikar megvá­
lasztása ; daláregyesületi ügyek s indítványok 
tárgyalása alapszabályok vagy ügyrend netaláni 
módosítása. 10 órakor második összpróba a szín­
házban. Este 6 órakor a versenyző egyletek 
sorakozása a városház udvarán, onnan kibontott 
zászlóik alatt felvonulás a színházhoz; 7 órakor 
a színházban a második csoportú dalverseny a 
szabadon választott magyar münégyesekkel.

Negyedik nap\ augusztus p. Reggel 9 órakor 
a közgyűlés esesleges folytatása; 10 órakor har­
madik és utolsó összpróba ; 6 órakor az egyletek 
sorakozása a városház udvarán s kibontott zász­
lóik alatt felvonulás a színházhoz; 7 órakor nagy 
összelőadás a színházban a kitűzött közös müda- 
rabokkal, zenekar kísérettel, Huber Károly or­
szágos karnagy vezénylete mellett.

Ötödik nap\ augusztus 10. Reggel 10 órakor 
közgyűlés és az uj tisztikar választás eredmé­
nyének kihirdetése. Déli 1 órakor diszebéd a 
Koronában. Délután 5 órakor ismételt összelö- 
adás a mindenrendü nagy közönség igényeinek 
is kielégítése végett a városház udvarán. Este 
9 órakor a miskolezi daláregylet által az ünne­
pély i vendégek tiszteletére rendezett tánczvigalom.

Hatodik nap\ augusztus //. Reggel 9 orakor 
zárgyülés a városház termében ; a versenybírák 
Ítéletének kihirdetése; a dijak kiosztása. Este 
7 órakor disz hangverseny fővárosi művészek 
közreműködése mellett; 9 óra után búcsú estély 
a Koronában.

A miskolezi áaláwpéif rendező tiizoitsiya.



Különfélék.
(jubiláns ünnepély.) Önkéntes tüzoltó-egyle- 

tűI1k fenallásának és tényleges működésének folyó 
cvi augusztus i-én lesz io éve. E napot, mely 
péntekre esik, s a reá kővetkező vasárnapot az 
egylet fényesen szándékozik megünnepelni. Else- 
jen estve 9 órakor az egylet összes tagjai fák­
lyákkal s zeneszó mellett vonulandanak az elnök 
lakásához, hol az elnököt a jelenlegi főparancs­
nok fogja üdvözölni; innen a menet fél-tiz óra­
kor a városházához megy az ott összegyülekező 
kcpviselö-testületi tagok tiszteletére, hol a kép­
viselő-testületnek, illetve a város lakosságának 
az egylet irányában tanusitott áldozatkész támo­
gatásáért az elnök mond köszönő szavakat, me- 
ivekre a város főbírája fog válaszolni. A fáklyás- 
menet után a Diana kertben társas estély lesz ;
‘ nnek végeztével az őrtanyán disz-őrség tartatik, 
melyben a parancsnokság tagjai s azok, kik az 
, aylet kebelében tiz" év óta vannak, fognak részt 
xcnni. Harmadnap, vagyis augusztus 3-án lesz 

más egyletekről érkező vendégek ünnepélyes 
fogadtatása a vasútnál. Ugyanaz nap d. e. 9 óra­
kor ünnepélyes isteni tisztelet a r. kath. nagy 
templomban, hova az egylet zászló alatt fog 
felvonulni. Az isteni tisztelet után a főparancsnok 
.ital a színházban az egylet története s 10 évi 
működése fog elöadatni, melynek végeztével a 
kozelébb Kemény fényképész áltál díszesen kiál­
tott emlék-kép lepleztetik le. Ez ünnepélyes 
tény után az egyleti-tagok a Torzsásra vonul­
nak ki, hol ez alkalommal tartatik meg a már 
reo-ebben tervezett nyári mulatság. Ha pedig az 
idő kedvezőtlen lenne, a vigalom a Diana kertbe 
tetetik at. — Mint értesülünk, a jubiláris ünne­
pély fenti módón történendő megtartása, a kép­
viselő-testület tetszésével találkozott s annak költ­
ségéi viseléséhez gyűjtés áltál fog hozza járulni. 
-&Ez impozánsnak és sikerültnek ígérkező ünne­
pélyre mi is készséggel hívjuk fel a közönség 
figyelmét! Hisszük, hogy az érdeklődés el sem 
is maradhat.

(Halálozás.) A magyar gentry egyik tisztes 
alakjának kidöltéről értesülünk. Bernath Dániel 
málczai földbirtokos, ki messzeföldön a tevékeny 
es takarékos gazda hirében ált s minden törek­
vése családjának boldogitására irányult, f. ho 
25-én Málczán váratlanul elhunyt. Előhaladott 
kora daczára ép és erőteljes férliu volt s mint 
ilyen részt vett mindazon mulatságokban, melyek 
a férfi nemes kedvteleseihez tartoznak. Bánatos 
özvegye, gyermekei s unokái részéről kiadott 
gyászjelentés igy szól: Özv. Bernáth Dánielné 
szül: Boronkay Carolina, úgy saját valamint 
leányai: Etelka és Ilona, továbbá unokái: Filisy 
lerne, Sarolta, Nándor, Füzy Ilona és Kálmán 
nevében is fájdalomtelt szívvel jelenti szeretett 
férje, atyjuk és nagy atyjuknak bernátfalvi 
Bernáth Dánielnek, folyó évi julius ho
25-én d. e. 7 órakor, élte 66-ik, boldog házas­
ságának 38-ik évében szivszélhüdésben történt 
gyászos elhunytát. A boldogultnak földi marad­
ványai a ref. egyház szertartása szerint Málczan, 
folyó hó 27-én d. u. 3 órakor, fognak örök nyuga­
lomra tétetni. Málcza, 1884. évi julius hó 25-én. 
Áldás és béke lengjen a legjobb férj és atya
hamvain! , . f ,

(Dr. Ruzsicska Kálmán), zalamegyei tanfel­
ügyelő tegnap távozott el végleg városunkból uj 
állomását elfoglalni, nehéz szívvel véve búcsút 
ismerőseitől s jóbarátaitól. Megyénk s varosunk 
benne a társadalomnak egy derék tágját, a ne­
velésügynek egy jeles harczosát veszítette e , 
ugyanezt nyerte meg benne azon vidék, mely 
uj hazájává vált. Vigye magával szerencse k.va- 
natunkat s jó emlékünket 1

ÍA dalárda) bucsu-estélye — mint a falra- 
gaszok hirdetik — = hó 3:-én lesz a színházban, 
mely alkalommal a miskolczi országos dalar- 
ünnepély versenydarabjaiból egynéhányat, mint 
.Talpra magyar/ .Magyar ki r a 1 y i 
i d u 1 ó,« »S zentelt h a n g o k« stb. fog az 
egylet a közönségnek bemutatni. Az előadást, 
mely érdekesnek igéfkzik, esetleg az étteremben 
táncz követendi. Hisszük, hogy z°jegünk z 
értelmiség, kiváncsi reá, milyen eredményt mutat 
be^ alkalommal a dalárda. Azért is az anyagi 
sikert igyekezni fog tömeges latogatasaval elő-mozd.tam Az egy.ft az orfzagos dalár-ünnepélyre

augusztus 6-án indul.
,A kath. templom) alatt - mint tudjuk - 

hosszú sora nyúlik el azon földalatti lyukaknak, 
melyek bolt óimén, mészárszék etettem*édes
korcsma s istentudja még
galnak tanyául s mint ilyenek rebben meg ha
helyül is {elhasználtatnak. b^demikus időkben 
az ily helyiségek, kivált az utóbb, czelra, eppen 
seggel nem alkalmazhatók, sót amennyiben ned­
vességüknél fogva a penészgombak képződésének
*»..« *4 “-«•'«=; — s

nemeggyakoro7nakee káros befolyást az egészségre? 
nem gyakorolna* e kérdésre .génnél fe-
Az egészségügy gtbe„ tartják megengedhe-
lelnek s csakis az escuu jCc:nfir7;á1ása na-tőnek, ha az illető helyiségek d«>nf>«.alasa na 
főnként eszközöltetik. Jó lesz tehat, ha a rend

Őrség éber figyelmet fordit e ronda lyukakra s 
nap-nap mellett ellenőrzés alá veszi azok tisztán­
tartását. A boltok tulajdonosait is meg kell in­
teni, hogy boltjaikból a szemetet ne az utczára 
seperjék, miután az nem szemétdomb, annál ke­
vésbé olyan helyiség, mely még az udvarokban 
is el van dugva szemelöl, ők pedig boltjuk kör­
nyékét még e c z é 1 r a is felhasználják. Az 
pedig már csakugyan a szemtelenséggel határos, 
hogy a föutczán, fényes nappal oly dolgok tör­
ténjenek, melyeknél az oktalan állatok ösztöne is 
meghódol a dekórumnak. Végül az sem járja — 
mint már egy ízben kifogásoltuk — hogy az 
utcza sír-kő faragó műhely legyen, annálkevésbé 
azok raktára, miután már százszor meg volt 
mondva, hogy az oly közös tulajdont képez, 
melyből senki sincs jogositva egy talpalatnyi tért 
is elfoglalni.

(Réthy Mór) derék iparosunk, ki a jövő év­
ben tartandó országos kiállításon, több uj talál­
mányát fogja bemutatni, közelébb Matlekovics 
államtitkártól megbízatást nyert arra nézve: hogy 
a kiállításon alkalmazandó órak berendezését 
eszközölje s azok felett felügyeletet gyakoroljon.

(A közönség megnyugtatására) jelentem, 
miszerint városunkban elterjedt azon hir, hogy 
több cholerin eset fordult volna elő, csak annyi 
alappal bir, hogy több heveny-, gyomor- és bél- 
hurut fordult elő hányással és hasmenéssel, sót 
egyes esetekben vérhassal is párosulva, de ezek, 
kivéve egy esetet, — hol az elhanyagolt idült 
bélhurut folytán lépett tel a vérhas az orvosi 
gyógykezelésre azonnal javultak. Ily eseteket a 
rendkivüli forró nyári napok minden évben elő­
idéznek, azért óvakodni kell első sorban a gyo­
mor huruttól, mert az oly egyének, akik nyáron 
könnyebben kapnak hasmenést, inkább vannak 
veszélyeztetve. E czélból ilyen kolerás időben 
szoros étrendet kell tartani, vigyázni a tiszta 
ságra, többször fürdeni, folytonosan fertőtleníteni, 
megbetegedés esetén — ha mindjárt egyszerű 
hasmenés alakjában mutatkozik is az — azonnal 
orvosi tanácsért folyamodni. Dr. Sebeök Antal, 
városorvos.

(A polgári olvasókör) nyári mulatsága sok 
vajudas után a múlt vasárnap végre is e I s ü 11. 
Igaz ugyan, hogy a meglehetősen zord időtől a 
kirándulni szándékozott közönség nagy részé 
visszarettent ; mindamellett azok, akik ott voltak, 
a délutánt kedélyesen eltöltötték. Este a $ fő- 
hadi szállás4 át lett téve a Dianába, hol a táncz
éjfélutánig vigan tartott.

(Lovardához) lesz szerencséje városunknak 
a jövő hónapban. A lovarda tulajdonos közelébb 

I ide érkezik, hogy a szükséges intézkedéseket 
megtehesse. A társulat, mely jelenleg Eperjesen 
működik, jó tagokkal bir s lovai is számszerint
30 kitünően vannak idomítva.

(A legutóbbi) országos vásár meglehetősen 
iC s e h ü 1* ütvén ki, a vásárbérlők egy pót­
vásár megtartása iránt az illető fórumhoz kér­
vényt nyújtottak be; azonban azzal elutasittattak.

(A Diana kerten) túl egy ház van épülő­
félben. Nem tudjuk: kié, mié? csak azt csodáljuk, 
hogy az utczai szimetria kedvéért (.) 
tulajdonosa nem építette keresztbe -—az 
utczán... „Szépitészeti bizottmány, 
hol hüsölsz a kánikulában.

(Kérelem.) A sárospataki ^Irodalmi kor>
által 1882-ben kiadott s az országszerte ismeretes

Világ és földismeret4-bői átalakított ,N é p 1 s- 
kolai földrajz4 második kiadása szükségeltet­
vén, tisztelettel kérem a tanító urakat, s mind­
azokat kik a nevezett tankönyvet — ha csak 
részben is — ismerik vagy használjak, hogy a 
községeikre vonatkozó netalán helytelen (téves) 
állításokat helyesbíteni, kiigazítani, a fel nem 
említett újabb s kiválóbb nevezetességeket vagy 
a voltak elenyészését tudomásomra juttatni s 
általában véve nevezett tankönyvre észrevételei­
két akár levelező lapon, akár bérmentetlen levél­
ben hozzám a lehető legrövidebb idő alatt Sá­
rospatakra elküldeni méltóztassanak. Uérecz 
Károly, tanító.

Nádor-utcza 7. Légrády testvérek) levelező lapon nyilvánított 
óhajra mutatványszámokat egy hétig ingy.en küld. ■ -

Az ,Üstökös4 26. száma következő érdekes tartalom­
mal jelent meg : Zalay István. (Arczkép.) — A histrió 
Csendélet a horvát országgyűlésről. (Képpel.) — Heti króm­
ja __ Pitykék. — A színkörből. — Kolerás viczczek. —
Az irók és művészek hazatérte. (Képpel.) — A városligetből. 
— Elvitte az ördög! (3 képpel.) — A kaszárnyából. — Czik- 
czak. (6 képpel.). — Előfizetési ára negyedévre 2 frt.

Nyilttér.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős.

MOHAIA
FORRÁS

hazánk egyik legszénsavdusabb
S N1TTJVIZE

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál 
s a gyomornak az idegrendszer bántalmám alapulj 
bajaiban. Általában a viz mind azon kóroknál kivál 
figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása 
és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.
Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.
1883. évben 1 millió palaczk szállíttatott el.
Fris töltésben

mindenkor kapható

Édesül m. kir. ndv.
asvanyviz-szállitónál Buda pástén.

Úgyszintén minden gyógyszertárban, füszerkereskedés- 
ben és vendéglőkben,

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos
BOETJTH ieXuZEMÉIB

Főmunkatárs FARKAS BERTALAN.

TK. 2487. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság

közhírré teszi, hogy Zimmerman Lajos végrehajtatónak l*au- 
lovcsák Mihály végrehajtást szenvedő elleni 149 írt 98 kr. 
hátrál ékes tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a s -a.-újhelyi kir. törvényszék (a nagy-mihalyi kir. járás­
bíróság) területén lévő Topolyán községében fekvő a topo­
lyán! 94. sz. tjkben A. I. 2-13. sorszám alatt foglalt s Pau- 
lovcsák Mihály (kinek neje Brinczák Maria) tulajdonai képe­
zett azonban a végrehajtási zálogjog bekebelezese után ifjabb 
Paulovcsák Mihály és Paulovcsak Janos tulajdonául átírt 
ingatlanságra, valamint a topolyám 94. sz. tjkbol a topolyám 
I73 sz újonnan nyitandó tjkönyvbe már a végrehajtást zá­
logjog bekebelezése után Petranyics Janómé született Adam 
Zsuzsanna tulajdonául átirt (20,-202.) hr. sz belhelyre s 
azon 80. ö. i. számú házra az árverést 1526 írtban ezennel
megállapított kikiáltási árban elrendelte, es hogy a fennebb
megjelölt ingatlanok az 1884. évi augusztus ho 29-ik napjan 
d e 9 órakor Tapolyán községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át, vagyis I52 frt 60 krt készpénzben, vagy az 188, 
LX. t. ez. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított es az 
1881. november hó I-én 3333- sz- a- kelt igazságugymimsz- 
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LA. t. ez. 17 . 
8-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eloleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgaltatm.

Kelt Homonnán, 1884. évi junius hó 30-án.
A homonnai kir. jbiróság mint tköhyvi hatóság.

Cseley,
kir. jbirő.

20. SZ.

vk.
Árverési hirdetmény.

Irodalom.
A Pesti Hírlapot, mely ez idő szerint a legtartalma­

sabb magyar napilap s mely a legkiválóbb publicistikai és 
szénirodalmi erőket egyesit, maga körül, melegen ajánljuk a 
nvÁvar olvasó közönség pártfogásába, mint oly demokratikus 
Lot mely nem szolgál egy pártot sem, csak a magyár allara 
•nemzet ügyét s eszerint mindenki pártkulömbseg nélkül 
élvezheti. A Pesti Hírlap, tekintve nagy terjedelmét — min­
dennap tizenhat, vasár- és ünnepnapokon húsz- huszonnégy s 
hétfőn és ünnepek után is tizenkét oldalon jelenik meg ma 
a legolcsóbb lap is. Negyedévre 3 frt 50 kr; egy hóra 1 frt 
2Q kr • tehát csak 20 krral drágább, mint a legkisebb nép­
fanok ’ melyeket terjedelemre négyszeresen múl felül. Gazdag 
napiróvatain kívül folyton két regényt kozol; naponkint ket- 
három tárczát hoz; színházi, távirati és napihír rovata bővebb, 

(int a legnagyobb lapoké, melyekkel jól értesultség dolgá­
ban is kiállja a versenyt. Benne a komoly politikus ép úgy 
--„leli a neki való olvasmányt, mint a szépirodalmat kedvelő 
nők kiknek divattudósitásokkal és hetenkint zene-melléklettel 
is kedveskedik. Vezércikkeit : Beksics Gusztáv, Tors Kal- 
3ón Pestv Frigyes; tárczáit, karczolatait : Mikszáth Kalman, 
S Bé!Z Viradi Antal, Jakab Elek. Györy Vilmos, Köny- 
vés Tóth Kálmán, Hindy Árpád, Radó Antal, Xurthy Emi , 
Sziklay János, Milkó Izidor, Csáktornyái Lajos s áltálán az 
öregebb és ifjabb írók közül a kivallobbak szolgáltatják. Va­
lóban méltó a pártolásra- A kiadó hivatal (Budapest, V.

Alólirott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi 
LX. t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a Felső zempléni kölcsön s takarék 
intézet, mint a beleolvadt homonnai takarékpénz­
tár jogutódjának, özvegy Czapkay Ecléiié 
szül. Pankovíts JLujza, Fankovics Já­
nos és Laudesmami Meleeh horbok cse- 
binyei lakos alperes ellen 530 frt, ennek 1882. 
évi szeptember 30-tól járó 6°/0 kamatai, 1/3‘ (> 
váltódij, 34 frt 77% kr- eddigi és még felmerü­
lendő költségek erejéig a s.-a.-ujhelyi kir. tvszek 
által 1893/1883. sz. a. elrendelt kielégítési vég- 
rpbAifási ügyben, a homonnai kir. jbiróságnak 
332/883. sz. a. kelt végzése alapján Horbok- 
Csebinyén 1883. évi márcz. 19-ik napjan biróilag 
lefoglalt 1378 írtra becsült szarvas inas’- 
bált. lószerszám, lovak és házi l»||torok- 
ból álló ingóságok 1884. évi juliii& 31-sí* 
napján délelőtti 9 órakor Horbok-Csebinyén, fent- 
nevezett alperesek lakásaikon bírói árverés útján 
készpénz fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alól is elfognak adatni.

Homonnán, 1884. julius 17.

J>eineczkyr József,
kir. bir. végrehajtó.



HOFHERR !> SCHRANTZ
gazdasági gépgyára Bécsben

mely különböző kiállításokon 22-cr lett érmek és elismerő oklev. kitüntetve,

ajánlja a legkitűnőbb szerkezetű
tisztára cséplő lóerejö cséplőgépeit, 
kézi cséplőgépeket, 
a legkitűnőbb szerkezetű rostákat, 
konkolyválasztó gépeket (Trjenr), 
továbbá őrlőmalmokat, darálókat, 
zúzógépeket, szecska- és répavágókat, 
szénasajtókat, szivattyúkat, stb.

Bizományi raktár S.-a.-IIJhelyben

ROTH BERNÁT
vaskereskedőnél a főutezán.

jMT* A fent elősorolt gépek elárusitása eredeti gyári áron történik 
s csupán a szállítási dijak számíttatnak fel. 9—10

M

* Egyenrangú s jogú szakiskola a budapesti kereskedelmi 
y akadémiával. Államsegélylyel tartatik fen.
2 All 3 évfolyamból. A . 1
4 Végzett növendékek az egy évi öakénte^ég ked-
5 vezményében részesülnek $ azonnal alkalmazást nyer
% nek mint könyvelők, levelezők stb., első rangú nagy keres-
* kedésekben, pénz- és biztositó intézeteknél, gyárakban, vasúti
f. és hajózási vállalatoknál. .
<; A legközelebbi tanév folyó évi szeptember hó i-én nyi-

lik meg. . . , . , ,
Értesítőket küld és részletes felvilágosítást készséggel ad

a debreczeni kereskedelmi felsőbb tanintézet
2—6 igazgatósága.

M

f/s

ősi. szám. Magyar észak-keleti vasút.

Árlejtési hirdetmény.
Vállalkozóknak! A magyar észak-keleti vasút igazgatósága hídépítési czélokra

3000 köbméter jó minőségű terméskőnek fele részben f. évi auguszt.
végéig, fele részben pedig folyó évi szeptember végéig állomásainak

A S3.rOSp3.t3.ki ref. foiskol3 tápintéZBténél egyikére leendő szállítására ezennel árlejtést hirdet.
3 kenyérszüségletet, jövő 1884—85. Ískol3Í A zárt ajánlatokban: a bánya helye, az átadási állomás és az
Avrp vállalkozás utján akarta fedezi Fel-e2ysé2ár megnevezendő; valamint ajánló által kinyilatkoztatandó,eyre, vauantozas utján aKarja ieaezi. rei;hogy a szállitási feltételeket tudomásul vette.
hivatnak azok, kik 6 vállalatra pályázni Az ajánlatok bérmentesen ,Terméskő-ajánlat“ felirattal f. évi 
Óhajtanak, hogy zárt ajánlataikat folyó évi augusztus 9-ig déli 12 óráig a magyar észak-keleti vasút igazgatóság
augusztus hó 15-éig, Sárospatakra Zsindely ^k^nÁsi osztályfh.oz bven70ujtandok’ s, usr°nez idei* a,szál.H-
vIstván gaZU. vál. elnökhöz bekíllóeni SZÍVes- budapesti főpénztáránál, vagy valamely állomási pénztáránál kész- 
kedjenek. Bővebb tájékozást e 4—5 ezer pénzben letéteményezendő: a történt letéteményezés ideje és helye
frtos forgalmú vállalatra minden nap dél-az ajá'llatb£jn felemlítendő. , ... ..

elÓtt Szívesen ad a IOISK. pénztári ilivatal. Ujhelyen, Kassán, Bátyun, Nagy-Szőllősön, M.-Szigeten és Szatmári,
valamint az igazgatóságnál betekinthetök, illetve megszerezhetők. 

Budapesten, 1884. julius 16.
2—2

Kelt Sárospatakon, 1884. julius 12-én.

A reí. föisk. gazá. választmánya. Az igazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Bus ton, Proctor és Társa
Budapest, Nádor Utcza 39 és 41. szám, ajánlják a legelső dijakkal kitüntetett

Gözmozdonyaikat
fa- és szalmafiltésre,

szab. szál malii tő

gőzmozdonyaikat,

WM■§■1 tt ■ p-jv a

ilobmentő és

Uszögtisztitó készülékkel,
szabályozható magválasztó

hengerrel.

Hoffherr-féle egyszerű és tisztitó cséplökészleteket járgányhajtásra, úgyszintén mindennemű 
gazdasági gépeket és eszközöket. — Árjegyzékek bérmentve küldetnek. 8-i0

% kik értékpapírok eladásásával részletfizetésre 
| már foglalkoznak, egy régi első rangú bank- y 
p háznál igen kedvező feltételek mellett kitűnő ^ 
P alkalmazást nyernek. ||
W Ajánlatok a ^Fortuna* kiadó-hivatalához 
E Budapesten, Deák-utcza 5. sz.

Bátorkodom ezennel a nagyérdemű közönségnek jelenteni, hogy az előnyösen ismert valódi

krakkói cserép-kályhák
felállítását újonnan megkezdtem, és ebböli raktáromat a legnagyobb választékban,

uj mintájú kályhákkal felszereltem.
Ajánlom a töltő és szabályozható készülékkel ellátott kőszén, diszes ó német 

színes kályhákat, kandalók, takarék-konyhákat, a legelegánsabb kivitelben.
Legmélyebb tisztelettel

LINKESCH SAMU ÖZV.
VASÜZIJ71 EPERJESEN. 

Rendeléseket elfogad Reichard Mór és fia S.-a.- Ujhelyben.
18-3;
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Nyomatott S.-a.-Ujhelyt, a ,Zemplén* gyorssajtóján.
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